
FONDAZIONE ITS MA.ME. 
Esempi di TEST di ingresso 

 
 
TEST DI LOGICA VERBALE E MATEMATICA 
 
Se Marco ha due fratelli e tre sorelle, Giovanna, una delle sorelle di Marco, quante sorelle e fratelli avrà? 

a) 3 sorelle e 2 fratelli 
b) 2 sorelle e 3 fratelli 
c) 3 sorelle e 3 fratelli 
d) 2 sorelle e 2 fratelli 

 
“Tutti i rifiuti in plastica sono riciclabili. Questo contenitore delle uova è in plastica”. 
  In base alle precedenti informazioni, quale delle seguenti affermazioni è certamente vera? 

a) Questo contenitore delle uova è riciclabile 

b) Tutti i rifiuti riciclabili sono in plastica 

c) Questo contenitore delle uova è inquinante 

d) Nessuna delle alternative è corretta 
 
Individuare la lettera che completa la serie: A, D, H, O, ? 

a) R 
b) S 
c) U 
d) Z 

 
 
TEST DI CULTURA GENERALE E INFORMATICA 
 
Lisbona :  X = Madrid : Y  

a) X= Spagna; Y=Portogallo 
b) X= Portogallo; Y=Spagna 
c) X= Francia; Y=Spagna 
d) X= Portogallo; Y=Francia 

 
Quali tra i seguenti sono dispositivi di input? 

a) Tastiera e mouse 
b) RAM e ROM 
c) Tastiera e video 
d) Video e stampante 

 
 
TEST DI CULTURA SCIENTIFICA E SPECIALISTICA (Matematica, Fisica, Meccanica, Elettronica e Elettrotecnica) 
 
Le radici dell'equazione (x - a) (x + b) (x - c) = 0 sono:  

a) -a; b; -c  
b) a; -b; c  
c) 1/a; 1/b; 1/c  
d) a; b; c 

 
Una bicicletta ed un'automobile si urtano frontalmente. Su quale veicolo si esercita, al momento dell'impatto, la forza 
maggiore? 

a) sulla bicicletta perché ha massa minore 
b) sull'automobile perché ha la massa maggiore 
c) la forza è identica sui due veicoli 
d) non si può rispondere perché non si conosce la velocità dei singoli veicoli 

 
 



 
Per un diodo si parla di polarizzazione inversa quando :  

a) L'anodo è a potenziale positivo rispetto al catodo 
b) L'anodo è a terra  
c) L'anodo è al potenziale di massa  
d) L'anodo è a potenziale negativo rispetto al catodo 

 
 
TEST DI INGLESE 
 
John ….  hard 

a) work 
b) works 
c) is work 
d) is worked 

 


